

浅谈新时期加强环卫工人思想政治工作的重要性

随着城市现代化建设进一步加快,人民群众对美好生活向往不断增强,对城市环境卫生管理质量的期望和关注也越来越高。环卫队伍作为城市环境卫生管理的主要力量,在新时期城市发展体系中,关系着一个城市的经济发展、社会文明与进步,如何加强思想引领、人文关怀,锻造素质过硬、作风优良的环卫干部职工队伍,也成为提升城市环境卫生管理水平的重要课题。

一、新时期环卫工作的特点与环卫职工队伍建设的要求

在新时期社会发展中,环卫事业是城市建设与城市美好的重要力量。环卫队伍干部职工的整体素质和工作效率,与人民群众日常生活息息相关,直接影响着城市的品味和形象。在改革开放的不断深入和环卫工作质量要求不断提高的今天,环卫队伍思想政治工作越来越成为环卫管理中不可缺少的重要组成部分。环卫行业思想政治工作开展得如何是关系到推进城市化进程和发展目标能否顺利实现的重要因素。

(一)人民群众对美好生活的向往对环卫工作提出了新要求。随着我国城市现代化建设进程进一步加快,环卫工作不断面临着新的形势、新的任务,市民整体素质的提高,对城市环境卫生质量有了更高的要求,对环卫职工的素质要求也随之提高,对新时期环卫职工的队伍建设与思想政治工作,提出了新的要求。

(二)实施乡村振兴战略为环卫工

作赋予了新内容。实施乡村振兴战略是做好“三农”工作的总抓手,关键在于聚焦产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效和生活富裕的总要求,着力推进产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴和组织振兴。乡村要振兴,环境是基础。如何提升人居环境,满足群众对美好生活的向往,着力推进农村人居环境突出问题治理,努力留住青山绿水、洁净蓝天,为做好新时代环卫工作和加强环卫队伍建设赋予了新内容。

(三)新时期城市文明进程为环卫工作发展提供了新契机。随着城市文明水平的逐步提升,环卫工作和环卫队伍建设也在不断适应新时代、新要求。

新形势下的环卫职工思想工作,面临着来自环卫职工队伍的现实处境、精神状态和政府管理机制等方面挑战,也为环卫工作发展提供了新契机。

二、环卫职工思想政治工作面临的问题

当前,环卫职工思想政治工作点多、难度高、矛盾大,有些触发因素难以预料。

(一)环卫职工队伍中临时工多、职工收入低、生活困难以及享受社会福利保障低;人工体力和劳动比例大,工作条件差;部分环卫工人对于自己工作的重要性认识不足,觉得自己社会地位低,工作环境差、收入低,导致缺少工作热情和积极性,部分职工对工作敷衍了事,迟到早退现象时有发生,有的工人因为薪资太低,不安心工作。这些思想问题还体现为群体性特

征,大大增加了解决的难度。

(二)由于我国正面临一个新的历史发展时期,社会经济的发展带来了充分竞争,就业面临多样化的趋势,各具伴随社会进步产生的矛盾逐渐衍生出来,同样在环卫职工队伍的思想政治工作上也有所体现,机制体制、思想政治工作队伍建设等面临诸多问题。首要工作应是完善环卫工作的管理机制体制,尤其是环卫职工的教育机制和奖励机制,以加强环卫思想政治工作,通过思想解决问题,从而建设一支适应经济社会发展,思想先进、知难而进、积极向上的环卫职工队伍。

(三)我国正在深化经济体制改革阶段,由于受传统体制的影响,环卫工作呈现出了一些深层的矛盾。随着经济社会的快速发展,环卫职工的工作量快速增加,但由于管理体制不灵活,一些职工收入不能及时增加,有的难以维持生计。一方面,环卫工作是一个城市中的有形窗口,另一方面,人们在思想上对环卫工作又有排斥的倾向,再加上环卫职工服务社会、服务群众的意识薄弱,认识不到自己工作的重要性和光荣感。

上述挑战因素,有不少是伴随改革开放而产生的,但同时也必须认识到,全面推进和深化改革,提高了我国生产力和人们的生活水平,也带来了有利的思想政治工作条件。对于环卫工作而言,环卫管理部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,加强对环卫职工的思想政治教育,引导他们树立正确的人生观、价值观和世界观,使之认识到环卫工作的光荣和重要。因此,认真研究和做好新形势下环卫职工的思想政治工作,不断创新思想政治工作方法,使之适应新形势的发展和工作要求,已成为促进城市建设和发展的一个重要课题。

指导,加强对环卫职工的社会主义核心价值观的教育,引导他们树立正确的人生观、价值观和世界观,使之认识到环卫工作的光荣和重要。因此,认真研究和做好新形势下环卫职工的思想政治工作,不断创新思想政治工作方法,使之适应新形势的发展和工作要求,已成为促进城市建设和发展的一个重要课题。

三、新形势下环卫职工思想政治工作方法的几点思考

思想政治工作要主动适应事业发展要求,在工作范围、目标任务、运行机制、考核标准、方式方法上进行改进和创新,让思想政治工作与规范管理同规划、同决策,形成思想政治工作的决策机制;同步调、同活动,形成思想政治工作的工作机制;同管理、同考核,形成思想政治工作的考核机制;同总结、同评比,形成思想政治工作的激励机制。靠强有力的思想政治工作,营造催人奋进,积极向上的环境。

(一)充分发挥党支部在思想政治工作中的核心作用。在基层工作中,思想政治工作的核心是党支部,党支部的主要工作是开展思想引领、政治教育。“打铁还要自身硬”。党支部特别是党支部书记应该以上率下,承担起单位思想政治工作的主体责任,明确自身和支部一班人各自职责及目标。针对环境卫生存在的突出问题,扎实做好党支部成员及党员的思想工作,针对出现的各种思想问题,党支部成员要明确工作职责,直面存在问题,通过党内民主生活会,开展批评和自我批评,并做到立行立改,给全体党员做出表率。党支部核心作用的发挥,必将使本部门全体党员认识到做好环卫职工思想政治教育的重要性也必将为环卫工作上水平上台阶提供强有力的思想保障和精神动力。党支部要通过坚强有力的思想政治工作去引导环卫工人,激发他们的劳动热情和工作积极性,使每个员工都能充分认识到环卫工作的重要性和光荣感,踏实安心地工作,为环卫工作的更好开展奉献自己的力量。

人、改善职工生产生活条件紧密结合起来,让广大职工辛勤劳动得到应有的物质回报。既要讲道理,又要办实事;既要群众努力工作,又要关心群众疾苦,让职工在物质与精神的双向驱动下,始终热情高涨,干劲十足。

(二)发挥先进模范人物的典型示范引领作用。要着眼于先进典型的发现、培养、宣传,及时深入广泛地开展学习身边先进人物的活动。“榜样的作用是无穷的”,要用身边的人说身边的事,对于已发现的先进典型,要利用各种媒体进行广泛宣传。身边的先进人物是职工的楷模,是环卫系统有效开展思想政治工作的载体。

随着经济社会的发展,城市规模不断扩大,环卫职工队伍的思想政治工作任重而道远。当今信息传播速度快,信息来源渠道多,人的思想变化大,环卫职工呈现出思想观念多元化等特点,面对新形势新特点,要进一步加强理论学习,深入群众,运用创新思维,探寻思想政治工作的新思路、新方法,以充分激发环卫职工的劳动热情。做好思想政治工作,有利于统一思想、凝聚力量、化解矛盾、舒缓情绪,激励员工团结奋斗。现阶段,必须与时俱进地开展思想政治工作,调动员工积极性,为干净整洁美观和谐的城市环境作出贡献。

杜集区城市管理局 练军

业务探讨

淮北市公共资源交易中心进场项目开标公告

(2024年7月22日至7月26日)

序号	日期	项目名称	交易方式	建设(采购)单位	开标时间	开标地点	监督电话
1	周一7.22	淮北市杜集区实验小学教学楼维修改造工程	竞争性磋商	淮北市杜集区朔里实验小学	2024年7月24日9:00	淮北市公共资源交易中心开标室	0561-30290000
2	周一7.22	淮北市农业科技教育中心2024年市本级高素质农民培育机构遴选项目	竞争性磋商	淮北市农业科技教育中心	2024年7月24日9:00	淮北市公共资源交易中心开标室	0561-30290000
3	周一7.22	淮北市排水有限责任公司PAC(液体)、复合碳源(液体)采购项目	公开招标	淮北市排水有限责任公司	2024年7月25日9:00	淮北市公共资源交易中心开标室	0561-30290000
4	周一7.22	安徽淮北市相山经济开发区管理委员会日常统计服务	竞争性磋商	安徽淮北相山经济开发区管理委员会	2024年7月26日9:00	安徽淮北市相山经济开发区管理委员会	0561-30290000
5	周一7.22	烈山区教育局2024年校舍维修改造工程	竞争性磋商	淮北市烈山区教育局	2024年7月26日9:00	淮北市公共资源交易中心开标室	0561-30290000
6	周二7.23	2024年度淮北市病媒生物防制项目	竞争性磋商	淮北市爱国卫生运动管理中心	2024年7月26日9:00	淮北市爱国卫生运动管理中心	0561-30290000
7	周二7.23	淮北市人民路学校西操场维修项目	竞争性磋商	淮北市人民路学校	2024年7月26日9:00	淮北市人民路学校	0561-30290000
8	周三7.24	淮北工业和艺术学校教室护眼灯采购项目	询价	淮北工业和艺术学校	2024年7月26日9:00	淮北工业和艺术学校	0561-30290000
9	周三7.24	2024年路口渠化畅通及慢行系统完善工程	公开招标	淮北市市政工程管理处	2024年7月26日9:00	淮北市公共资源交易中心开标室	0561-30290000

淮北市公共资源交易中心

2024年7月22日



关于刊登各类公告、声明的说明

淮北市传媒中心《淮北日报》窗口服务主要办理登报遗失声明、登报声明、各类公告(注销公告、减资公告、解除劳动合同公告等)。

地址:
淮北市古城路153号(二马路淮北日报社旧址一楼)
淮北市南湖路198号(淮北市传媒中心广告经营部)
咨询电话:3053810 18656109035

公 告

任楼煤矿员工王江涛、任启旺、王晓涛、杜龙建、史方辉、朱伟、赵欢欢、苗永超等八位同志:

因你长期旷工,严重违反劳动纪律,根据《中华人民共和国劳动合同法》及企业相关规定,企业决定与你解除劳动合同。因无法与你本人取得联系,现向你送达《解除劳动合同通知书》,请你们自本公告刊登之日起30日内回单位办理离职、离岗职业健康检查、社会保险关系转移等手续。

特此公告。
联系电话:0557—3984776

声 明

纵子冉,出生医学证明遗失,编号:Q 340856234,声明作废。

赵新元,出生医学证明遗失,编号:X 340198262,声明作废。

教书育人,育人为本;德智体美,德育为先。

加强未成年人思想道德建设,促进未成年人健康成长。

淮北市传媒中心 淮北日报 讲文明树新风 公益广告